

列王紀上 第二十一章 1-14節

1. 這事以後，又有一事。耶斯列人拿伯在耶斯列有一個葡萄園，靠近撒瑪利亞王亞哈的宮。
2. 亞哈對拿伯說：你將你的葡萄園給我作菜園，因為是靠近我的宮；我就把更好的葡萄園換給你，或是你要銀子，我就按著價值給你。
3. 拿伯對亞哈說：我敬畏耶和華，萬不敢將我先人留下的產業給你。
4. 亞哈因耶斯列人拿伯說我不敢將我先人留下的產業給你，就悶悶不樂地回宮，躺在床上，轉臉向內，也不吃飯。
5. 王后耶洗別來問他說：你為什麼心裡這樣憂悶，不吃飯呢？
6. 他回答說：因我向耶斯列人拿伯說：你將你的葡萄園給我，我給你價銀，或是你願意，我就把別的葡萄園換給你；他卻說：我不將我的葡萄園給你。
7. 王后耶洗別對亞哈說：你現在是治理以色列國不是？只管起來，心裡暢暢快快地吃飯，我必將耶斯列人拿伯的葡萄園給你。
8. 於是託亞哈的名寫信，用王的印印上，送給那些與拿伯同城居住的長老貴胄。
9. 信上寫著說：你們當宣告禁食，叫拿伯坐在民間的高位上，
10. 又叫兩個匪徒坐在拿伯對面，作見證告他說：你謗瀆神和王了；隨後就把他拉出去用石頭打死。
11. 那些與拿伯同城居住的長老貴胄得了耶洗別的信，就照信而行，
12. 宣告禁食，叫拿伯坐在民間的高位上。
13. 有兩個匪徒來，坐在拿伯的對面，當著眾民作見證告他說：拿伯謗瀆神和王了！眾人就把他拉到城外，用石頭打死。
14. 於是打發人去見耶洗別，說：拿伯被石頭打死了。

列王紀上 第二十一章

第一段：貪慾：罪惡的開端（第1-4節）

箴言 16章18節：「驕傲在敗壞以先，狂心在跌倒之前。」

詩篇 37篇4節：「又要以耶和華為樂，他就將你心裡所求的賜給你。」

第二段：權力的濫用：假冒公義的陰謀（第5-10節）

申命記 19章15節：「人無論犯什麼罪，作什麼惡，不可憑一個人的口作見證，總要憑兩三個人的口作見證才可定案。」

箴言 6章16-19節：「耶和華所恨惡的有六樣，連他心所憎惡的共有七樣：就是高傲的眼，撒謊的舌，流無辜人血的手，圖謀惡計的心，飛跑行惡的腳，吐謊言的假見證，並弟兄中布散紛爭的人。」

第三段：拿伯的忠誠：為信仰付代價（第11-14節）

馬太福音 5章10節：「為義受逼迫的人有福了！因為天國是他們的。」箴言 14章34節：「公義使邦國高舉，罪惡是人民的羞辱。」

詩篇 34篇18節：「耶和華靠近傷心的人，拯救靈性痛悔的人。」

希伯來書 12章1-2節：「我們既有這許多的見證人，如同雲彩圍著我們，就當放下各樣的重擔，脫去容易纏累我們的罪，存心忍耐，奔那擺在我們前頭的路程」

列王記上第21章1-節啟示：

1. 貪慾：貪慾會使人偏離神的心意，甚至帶來罪惡的後果。

箴言 3章5节勉励自己：「你要專心仰賴耶和華，不可倚靠自己的聰明，」

2. 假冒的公义：

魔鬼熟悉圣经，常用扭曲的方式迷惑人心。

3. 忠誠的信仰：

無論環境如何艱難，都要忠於神的旨意，堅守神的誠命。

思考題：

1. 亞哈因貪戀拿伯的葡萄園而憂愁忿怒，最終走向罪惡。在我們的生命中，是否也因得不到想要的東西而感到不滿或失落？

參考經文：詩篇 37篇4節：「又要以耶和華為樂，他就將你心裡所求的賜給你。」

提摩太前書 6章6節：「然而，敬虔加上知足的心便是大利了。」

2. 耶洗別利用律法的形式製造假見證人，為了達到不義的目的。在面對歪曲的真理或偽裝的公義時，我們是否能以神的真理為標準，分辨是非？

參考經文：箴言 6章16-19節：「耶和華所恨惡的有六樣……圖謀惡計的心，吐謊言的假見證。」

約翰福音 8章32節：「你們必曉得真理，真理必叫你們得以自由。」

3. 亞哈因貪婪和順從耶洗別的邪惡建議而陷入罪惡。當我們意識到自己的錯誤或悖逆時，是否願意謙卑悔改，在我們生命中，有哪些需要向神交托並悔改的領域？

參考經文：《約翰一書》1章9節：「我們若認自己的罪，神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。」

《詩篇》51篇10節：「神啊，求你為我造清潔的心，使我里面重新有正直的靈。」